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Salas 2206 e 2207

PrROVA SEM CONSULTA (2 horas)

Questio 1 Considere o catamorfismo

definido sobre a estrutura

f = (in- (id+ swap))

LTreeA = A4 LTreeA X LTree A

conhecida pelo nome davore com folhas
1. Que “faz” a fun@o f? Desenhe-a sob a forma de um diagrama e conk@&rtse e f para notago VDM-SL.

2. Preencha asre@acias “...A.." a“...l... " na seguinte prova de idemgtia def:
fof=id
= {...A..}
[ (in- (id + swap)|) = id
= {...B...}
£+ (in- (id+ swap)) = (in)
= {...C...}
f-@Gn- (id+ swap)) = in- (id+ f x f)
= {...D...}
((in - (id + swap)]) - in) - (id + swap) = in - (id + f x f)
= {...E...}
(in - (id + swap)) - (id + f X f) - (id + swap) =in - (id+ f X f)
= {...F...}
n- (id+ swap - (f X f) - swap) =in- (id+ f X f)
= {...G...}
n - (id+ swap - swap - (f X f)) =in-(id+ f X f)
= {...H...}
n-(id+ fx f)=in-(id+ f x f)
= {...1...}
\%4

3. Caracterize anétodo de indugo estruturalassociado ao tiphTree, isto&, complete as retémcias em:



Para provar o facto
Vo € LTree A: ¢z

proceder da forma seguinte:

() Casodebas@ara ...........coviviiiiiiiiiii i .
PIOVAT .ttt ettt e e e e .

(b) Casoindutivoseja .........ovuiiriiniiiii i .
i. Hipotese de induo assumir .............covvuvnnn..
ii. Saltoindutivoprovar ............ccviiiiiiiiiiiia

O

NB: Justifique a sua resposta atado @lculo da relago bem-fundad& ;¢ Tree -

Questio 2 O registo de chamadagao atendidas em teléweis & vulgarmente organizado de forma a quelltsnos rimeros que chamaram
estejam imediatamente ack&ss. Essa estrutura corresporadée um “stack” cuja operag de “push” se redefine da forma seguinte:

npush : int * seq of int -> seq of int
-- push int or move it to the front
npush(n, s) == [n] “ [ s@) | i in set inds s & n <> s(i) ] ;
1. Formule em not&p “pointfree” as seguintes propriedades e greservadas pampush:
e Nao ha mimeros repetidos numa sémcia de chamada&a atendidas.
e Sempre que altima chamada se repetanas vezes seguidaspush deixa apenas urianico registo seu.
2. Redefinanpush de forma a preservar apenaditimas 10 chamadas.
3. Considere agora a estrutura

TLM :: registo: seq of int
agenda: map int to seq of char ;

gue especifica,a 9 o registo de chamadaématendidas, mas a agenda que o télexhtem indicando, para algundmeros de telefone,
0s nomes respectivos. Especifique em VDM-SL a ofgerale “display n&cran” das chamadado atendidas:

display : TLM -> seq of seq of char

(comoé habitual, & vai poder mostrar um nome se o respectiimero estiver na agenda.)

Questio 3 Recorde dProblema 6das sedses laboratoriais desta disciplina, onde se abordou a @aerac
mseCup[@A] : map @A to nat * map @A to nat -> map @A to nat

Partindo da defin&o formal deste operador que foi estudada nas aulas, demonstre ou refute (por contra-exemplo), os factos seguintes:
mseCup[@QA](m,m) = m 1)
m = mseCup[@A](m, {|> }) 6)

Questio 4 Considere o seguinte modelo VDM-SL que especifica, abstractamente, a estrutura de um sistema d@adnfaseago no ‘World
Wide Web':

WWW = map Ref to URL; -- (URL=Universal Resource Location)
URL = seq of Unit;
Unit = PlainText | HyperLink;
PlainText = seq of Word;
Word = seq of char;
HyperLink :: link: Ref
txt: PlainText; -- "underlined text"
Ref = token ;



Pretende-se especificar um motor de pesquisa sobre WWW baseado efipiohetsxto, ist&, numa fungo

invert : WWW -> map Word to set of Ref

que calcula, para cada palavra, as URLs que a mencionam, Espeicifigtte .

Anexo—Calculo de Fun@es

COMPOSICAO

PrRODUTO

COPRODUTO

EXPONENCIACAO

INDUCAO

Natural-id
Associatividade

Universal-x

Cancelamentox
Reflexao-x
Fusao-x
Absorgao-x
Functor- x
Functor-id- x

Universal-+

Cancelamento--
Reflexdo—+
Fusao—+
Absorcao-+
Functor-+
Functor-id- +

Universal
Cancelamento
Reflexdo
Fusao
Absorcao
Functor

Functor-id

Universal-cata
Cancelamento-cata
Reflexao-cata
Fusdo-cata

. T -k=f
k=the = { TR
m-(fg)=f , m-(f,g9) =g
(m1,m2) = idaxm

(g:h) - f=(g-f,h-f)
(i><j)-<g,h>=<i~g,j-h>

(g-h)yx(i-j) = (9x4)(hxj)
idg X idgp = idaxB

B ki =f
e=lrg = {4RZS
lg;h] i1 =9 , [g,h]-i2="h
[i1,i2] = idayn

flo,hl=1f-g9,f h]

lg,h] - (i+J) =g i,h-]]
(9-h)+G-3) = (g+1) - (h+37)
ida +idp =1ida+B

k=(a) & k-in=oa-Fk
(a) -in=a-F(a)
Gin) = id,e

f-Qa)p=(8) if f-a=B-Ff
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